

13.6万人赴“省考” “90后买房”入题

平均招录比为15:1 成绩将于5月下旬公布

本报4月22日讯 昨日,2018年湖南省考试录用公务员笔试开考,全省13.6万考生参考。记者从省人事考试院获悉,全省原计划招录职位9817个,由于部分职位报名人数不足开考比例,经核减后实际招录职位9118个,136294人报考。其中,省直单位计划招考职位646个,13992人报考。

竞争激烈,招录比为15:1

此次考试时间为两天,4月21日上午为行政能力测验,下午为申论考试,4月22日上午为部分岗位(主要是公安法检等)专业科目考试。从报名情况来看,公务员招录考试竞争依然激烈,全省平均招录比为15:1,省直单位平均招录比为22:1。

今年笔试与往年不同的是,申论分为通用卷和乡镇卷。乡镇(街道)机关以及在乡镇(街道)工作的乡镇财政所、乡镇司法助理员等职位适用申论乡镇卷。

根据考试安排,笔试结束后,将于5月下旬在公务员考试网公布报考人员笔试成绩。

最“生活”题目:青年买房

对于行测,部分考生反映,感觉今年试题有一定难度,考前临时报培训班复习效果不太好。行测中,有一道涉及“住房”的题目颇引人注目,该题提及90后只有三成愿意为了买房降低生活质量,另有56%的90后不愿意买房,因为房贷过于沉重会降低生活质量。题目被中公教育的专家称为“最生活化的考题”。

申论部分,今年提到了故宫文物走出去、梁祝故里合作开发等案例,涉及到了文化与民生的热点。而对一道关于新经济、政府简政放权的题目,有的考生表示难度不小,需要宏观视野。

中公教育专家表示,虽然总题量未变,但具体到每道题型,占比还是有所调整的。比如言语理解与表达今年对各题型的题量进行了微调,逻辑填空较往年题量不变。语句排序的考查形式略有变化,除了往年的整段排序外,还考查了1道段内的语句排序题,可能是受全民诗词热的影响,其中有一道语句衔接的选项涉及到了诗句。 ■记者 王智芳 通讯员 叶飞艳 实习生 尹霜



再添过江通道

4月21日,正在加速建设中的昭湘湘江大桥,桥梁主塔已顺利实现封顶。该大桥是G320湘潭绕城线一期工程的一部分,全长1321.92米。建成后,对完善“长株潭城市群”区域路网结构等有重要意义。李健 傅聪 摄影报道

全省一季度消费家电投诉最多 文化、娱乐、体育服务类投诉增三倍

本报4月22日讯 今天,湖南省消费者委员会发布《2018年第一季度湖南省消委组织投诉分析报告》。数据显示,2018年1月至3月,全省消委组织共接待消费者来访、咨询3.4万余人次,受理投诉5985件,解决5781件,为消费者挽回经济损失970.36万元。其中,加倍赔偿38件,加倍赔偿金额27.31万元。

家用电子电器投诉居首位

来自省消委发布的数据显示,2018年一季度,全省消委共收到家用电子电器类投诉924件,占比15.44%,虽较去年同期下降了9.5%,但其总量仍位列商品类投诉首位。

据省消委介绍,关于家用电子电器的投诉主要集中在反映质量和售后服务问题。这其中,就包括消费者所购商品出现故障后,售后服务不及时;在商家承诺的三包期内出现质量问题经营者拒绝为消费者提供免费修理;维修时间随意性大,并常以各种不合理借口延期维修;零配件价格不透明,严重侵害了消费者的知情权等问题。

延伸 办理预付卡应谨慎

在2018年一季度的元旦、春节两大重点节假日,既是消费者购物、出行、聚餐等消费旺季,也是商家促销高峰。

据省消委介绍,统计数据反映,今年元旦、春节期间消费者主要遇到三类问题,包括虚假宣传促销忽悠、专坑老人的“感恩答谢会”、预付卡消费陷阱多以及旅游合同不透明等。

在虚假宣传投诉中,主要集中在商家推出种类繁多的打

害了消费者的知情权等问题。

文体服务投诉增三倍

值得注意的是,一季度投诉中,文化、娱乐、体育服务类投诉虽总量仅159件,但却较去年同期增加了381.8%,主要反映合同欺诈和虚假宣传问题。如,张家界市舒女士在某健身房办理900元的预付健身卡,商家承诺该健身房将修建全市最大的室内游泳池。但开业至今商家泳池还未建成,舒女士要求退款。经消委组织调解,商家全额退款。

三湘都市报记者采访了解到,在长沙,部分健身房、娱乐场所也有类似情况。家住河东的朱小姐就表示,其办理的一瑜伽馆的创始会员卡,在缴纳100元认购费后便再无下文,如今正考虑向工商部门投诉。

此外,邮政服务类投诉129件,也较去年同期增加了高达130.4%。其中,快递服务投诉116件,占邮政服务类投诉的89.9%。主要反映快件延误、快递物品损坏或丢失;霸王条款等。

■记者 朱蓉

自用船舶跑“客运” 行政拘留10日

本报4月22日讯 1月20日至4月底,省安委统一部署在全省开展“打非治违百日行动”。在此期间,怀化新晃3名船员就因非法从事旅客运输被处以行政拘留10天、罚款500元的处罚,这是今年怀化海事联合公安机关查处的首例非运输船舶非法载客违法行为。

3月20日,怀化市地方海事局通过视频监控发现新晃侗族自治县波州镇波州码头3艘自用船非法载客,当即按照湖南省水运管理局“八个一律”处罚措施,依法暂扣非法从事旅客运输的3艘船舶,并将3名船员移送至当地公安机关进行处理。4月13日,当地公安机关依法对3名船员下达了行政拘留10天、罚款500元的处罚。

记者了解到,今年以来,怀化海事以“打非治违百日行动”为抓手,始终保持水上交通安全监管高压态势,采取日常巡查与专项督查相结合的方式,加大水上视频监控力度,及时处置辖区内非运输船舶非法载客违法行为,全覆盖、无死角地开展隐患排查和整改。截至目前,怀化海事共出动执法人员328人次,检查各类船舶838艘,排查安全隐患42处、重大安全隐患1起,均已按照“一单四制”要求整改到位。

下一步,怀化海事将继续加强辖区重点渡口码头的现场巡查、安全监管和水上交通安全视频监控力度,严厉打击水上交通安全违法行为,坚决防范和遏制水上交通安全事故发生,确保全市水上交通安全形势持续稳定。 ■记者 和婷婷

经济信息

交行构建“大扶贫”格局

扶持谁、谁来扶、怎么扶?这是扶贫工作面临的三大问题。对此,交通银行党委书记、董事长彭纯给出的方案是:坚持精准扶贫战略,“发挥全集团的力量,构建大扶贫格局。”

通过精准扶贫打造大扶贫格局,交行在2017年交出了这样一份成绩单:定点扶贫领域,交行帮助建档立卡贫困人口脱贫数达1097人。金融扶贫领域,扶贫贷款受益人数超过30万人。在精准扶贫中,交行关注民生领域,实现线上线下“双轮驱动”。

在线下领域,交通银行总行积极开展了“健康积分圆梦大学”

全员健走活动,25669名员工累计健走近100万公里,捐献积分4300万分(约13万元)用于资助贫困山区优秀学生接受高等教育。

在线上领域,交行信用卡中心“买单吧”上线天祝县特色产品;在浑源县,交行投入帮扶资金15万元,在网上平台销售浑源特色农产品、手工艺品,实现销售金额合计75万余元。

谈及今后的扶贫工作,彭纯强调,“要把扶贫工作作为党中央交给我们的重大政治任务做好做优,确保完成各项指标,确保精准扶贫落实到位。”

■潘显璇 蒋浩 易月

农行隆回县支行积极开展“扶贫帮困”

今年以来,人行湖南省隆回县支行积极组织全县银行业金融机构开展“扶贫帮困”活动,截至目前,全县17家银行业金融机构参与了活动,共结对帮扶贫困户3000多户。

日前,农行隆回县支行积极响应“扶贫帮困”活动,组织15名党员来到南岳庙镇建档立卡贫困户家中拉家常、做家务。该行长陈任中说:“人民银行组织各家银行业金融机构开展结对帮扶活动,把我们和贫困户一对一地连上了线,既锤炼了党员,又反哺了社会。”

在结对帮扶活动中,人行隆回县支行还提出了“四定”要求,即定点结对,各银行业金融机构党组织包联5-10户建档立卡贫困户;定期上门,原则上每月选

择1天作为联系服务日,开展一次以“温习一堂扶贫课、解决一个问题、拉一回家常话、做一顿家常饭、打扫一次卫生、帮一把家务活、送一份温暖礼”为主题的“七个一”帮扶活动;定人帮扶,各银行业金融机构组织所辖党支部全体党员分期分批到贫困户家中,与贫困户手牵手、心连心,帮资金、送信息、强培训、增本领;定事落实,坚持以问题导向为抓手,因人而异,解决贫困户生产生活中遇到的实际困难。

授人以鱼不如授人以渔。人行隆回县支行行长朱振元坦言,帮扶活动还将定期免费开办贫困户劳动者技能脱贫培训班,帮扶贫困户早日实现就业脱贫。

■潘显璇 钱卫华